

До 16. Не старше!

вторник

www.lgazeta.ru

Не в деньгах счастье, а в дорогах



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№25 (2735) • 19 МАЯ 2020 г. К У З Н Е Ц К



Стр. 3

ПОДПИСКА БУДЕТ ПРОДЛЕНА

Уважаемые наши читатели, подписчики. После длительного перерыва (по не зависящим от нас причинам) «Любимая газета» возобновляет работу. Как говорит высочайшее руководство, страна, «познавшая» COVID-19, к обычной жизни вернётся не сразу. Не сразу и наша газета войдёт в привычный темп. До конца мая «Любимая» выходит только по вторникам: 19-го и 26-го мая. Для тех, кто подписан на «ЛГ – вторник», изменений не произойдёт. Граждане, подписавшиеся только на пятничный выпуск, будут получать вторичный с программой кабельного ТВ. Те, кто подписался на полный комплект, получат газету с дополнительно вложенной программой кабельного ТВ.

В связи с тем, что во время самоизоляции газета не выходила, подписка для читателей, подписавшихся на газету без доставки, будет продлена на то количество выпусков, которые были пропущены в период дней, объявленных нерабочими. Этот же вопрос сейчас согласовывается с Кузнецким почтамтом.

Редакция «Любимой газеты».

ГДЕ ТОНКО, ТАМ И ЛЬЁТСЯ

Май 2020-го оказался в Кузнецке очень мокрым месяцем. Но если большинству горожан не нравится «вода сверху» (то есть дождь), то жителям северо-восточной окраины города неприятности доставляет «вода снизу»: недели не проходит, чтобы на улице Пензенской работники водоканала не вели раскопки, чтобы ликвидировать порыв на очень проблемном участке водопровода. Рвётся труба на Пензенской, а льётся – на Заводской. Жители этой улицы написали в администрацию Кузнецка несколько жалоб на подтопление домовладений. Чиновники приняли меры. Как сообщил первый заместитель главы администрации и Владимир Трошин, сделан акт обследования водопровода протяженностью 820 гнилых метров и составлена предварительная смета расходов. Около 4 миллионов рублей потребуется, чтобы провести капремонт. Однако порадовать жителей Пензенской и их соседей по несчастью, что скоро произойдут перемены, представители городской власти не спешат. «Миллионов мало, и их всё меньше», – заметил глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский. В этом году город уже участвует на условиях софинансирования в областной программе, но с другим объектом. На этой неделе подрядная организация должна приступить к ремонту водовода на улицах Горького и Полевой. Работники городской администрации рассчитывают и ремонт водопровода на Пензенской делать с помощью областного бюджета. Скорее всего, речь идёт о 2021 году, и это при хорошем раскладе.

Екатерина РОМАНОВА.

Не время ослаблять режим

Губернатор Пензенской области Иван Белозерцев констатировал, что пока эпидситуация не позволяет отменить режим повышенной готовности, и продлил его до 31 мая со всеми действующими ограничениями. Ранее губернатор поручал к 12 мая разработать план поэтапного снятия ограничений. Однако заместитель руководителя областного управления Роспотребнадзора Татьяна Малова 13 мая заявила, что регион пока не подошел к первому этапу снятия ограничений, так как область не соответствует двум из трех критериев для смягчения введенных мер: по коэффициенту распространения инфекции и по наличию свободного коечного фонда для COVID-пациентов.

«Надеюсь, что скоро у нас появятся основания предоставить гражданам возможность посещать парки, скверы, что можно будет открыть летние кафе в соответствии с требованиями Роспотребнадзора. Когда смягчение можно будет применять – посмотрим по итогам этой недели»,

заявил Иван Белозерцев 18 мая на оперативном совещании в правительстве региона.

Вместе с тем глава региона ещё раз указал на необходимость выполнения санитарно-эпидемиологических требований на работающих предприятиях, а также на важность соблюдения масочного режима, особенно при посещении торговых сетей и пользовании общественным транспортом.

По состоянию на 18 мая в Пензенской области лабораторно подтверждено 1172 случая коронавируса (+ 71 к предыдущим суткам). Точное количество заболевших с начала пандемии жителей Кузнецка назвать сложно: цифра не озвучивается, приходится высчитывать.

Со 2 апреля оперштаб Пензенской области практически ежедневно публикует информацию о коронавирусе и его жертвах. Кстати, на второе апреля в регионе было всего 16 заболевших. И среди них не было кузнецан. Впервые Кузнецк попал в свод-

ку 7 апреля, затем ещё пять раз: 13-го, 15-го, 20-го, 22-го и 27-го. Но количество заболевших горожан не уточнялось. Только с 30-го апреля оперштаб стал «расписывать» больных по муниципалитетам. Как раз накануне (вечером 29-го апреля) глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский сообщил, что в городе 10 заболевших коронавирусом. Далее опираемся на данные оперштаба: 30 апреля, Кузнецк – 2 заболевших, 4 мая – один, 8 мая – один, 10 мая – один, 11 мая – один, 15 мая – два, 17 мая – два, 18 мая – три. Итого – 23 на сегодняшний день. Странно, но наши коллеги на прошлой неделе писали, тоже ссылаясь на данные оперативного штаба, что коронавирус выявлен уже у 30 кузнецан... Или штабов несколько, или глава администрации Кузнецка 29 апреля обсчитался, или... не знаем, что и думать...

Екатерина НУШТАЕВА
(с использованием сайта правительства Пензенской области).

Вразрез с постановлением губернатора

Глава региона Иван Белозерцев постановил на три месяца освободить собственников многоквартирных домов от уплаты взносов на капремонт. Постановление было подписано 1 апреля, тем не менее граждане ему поверили, а вот некоторые управляющие организации, похоже, восприняли нормативно-правовой акт как шутку. Почему жителям свыше 30 кузнецких МКД в мае была начислена плата за капитальный ремонт, объясняли директор ООО «РЭУ» Игорь Ковалёв и первый заместитель главы администрации г. Кузнецка Владимир Трошин на брифинге.

Краткость – сестра неразберихи

Казалось бы, чем меньше пунктов и вообще слов в документе, тем он понятнее. Постановление губернатора Пензенской области от 01.04.2020 №48 максимально лаконично: «Собственники помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Пензенской области, освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в период с 01.04.2020 по 30.06.2020». Из этой формулировки следует только одно: платить за капремонт не обязан ни один житель МКД, региональный фонд капитального ремонта собирать взносы

в период моратория не должен. Фонд и не собирает. Но в краткости постановления есть недостаток: не учитывается оно, что начисления жителям производит не только ведомство, подчиняющееся региональному правительству. Много в области домов, жители которых копят деньги на капремонт не в «общем котле», а на спецсчетах, выбрав держателями счетов свои управляющие организации и поручив им заключить договоры с подрядчиками на проведение работ капитального характера. В условиях некоторых таких договоров прописана рассрочка платежа. Пример: крыша в доме в 2018-м году текла отчаянно, нужных трёх миллионов рублей для того, чтобы её отремонтировать капитально, на спецсчете ещё не набралось, полтора миллиона накопилось. Из двух вариантов – терпеть протечки или отремонтировать в долг – собственники предпочли второй. В итоге работы выполнены в 2018-м году, а жители, приняв и запротоколировав решение на собрании собственников, взяли на себя обязательство ежемесячно до 2021 года платить взносы, благодаря которым управляющая организация (заказчик капремонта) рассчитается с подрядной организацией.

Подобных примеров у кузнецкой управляющей организации ООО

«РЭУ» на 1 апреля 2020 года было 16 (16 домов, где ремонт был уже проведён с рассрочкой платежа на срок от 4 до 62 месяцев). В мае завершились работы ещё в двух домах – тоже с рассрочкой платежа. Собственники ещё 20 домов планировали кардинально улучшить общее имущество в этом году, договоры заключены, работы начались, а взносы, согласно постановлению губернатора, надо перестать собирать. Бесплатно подрядчики трудиться не будут... Что же, жить людям с раскрытой крышей до августа?

«В данных случаях свернуть работы невозможно, – заявил Игорь Ковалёв. – Если 3 месяца мы не будем выставлять платежи собственникам жилья, в чьих домах проведён ремонт с рассрочкой платежа, будет образована кредиторская задолженность около трёх миллионов рублей. На эти 3 миллиона подрядные организации вправе начислить штрафные санкции. Чтобы не доводить до этой ситуации, мы пошли вразрез с постановлением губернатора и произвели начисления на капремонт».

Заплатил – компенсируют

К слову, в Кировской области, где жителей также временно освободили от взносов на капремонт, даны (Окончание на стр. 2)

До 16. Не старше!

Выходить из режима самоизоляции Россия будет поэтапно. Поэтапно вводились и меры поддержки гражданам, пострадавшим от «строгости» безденежного режима. О новых выплатах (утверждённых Президентом РФ 11 мая) семьям, имеющим детей, рассказала на брифинге руководитель управления Пенсионного фонда в городе Кузнецке Надежда Владимировна Уварова.

Рождённым 10 мая не повезло... или повезло

Всё зависит от того, сколько лет исполнилось 10 мая ребёнку. Если три годика, то его родители получат сразу две новые выплаты. Ну а если 16-летие десятого мая человек справил... то нет ему ничего.

Однако нельзя не отметить, что свежие меры поддержки демократичнее предыдущих. Они будут оказаны вне зависимости от дохода семьи, количества детей. Учитывается только гражданство получателей выплат (естественно, российское), место проживания (естественно, в России) и возраст ребёнка.

«С учётом изменений ежемесячные выплаты в размере 5000 рублей на каждого ребёнка в возрасте до трёх лет будут получать не только семьи, имеющие право на материнский капитал, но и семьи, у которых единственный ребёнок родился в период с 1 апреля 2017 по 31 декабря 2019 года. Таким образом, мерами поддержки будут охвачены все дети до трёх лет», – сообщила Надежда Уварова, добавив, что выплаты будут осуществляться с 1 июня.

В первый день лета почувствуют поддержку государства и первые получатели единовременной выплаты в размере 10 тысяч рублей. Это семьи, в которых воспитываются дети в возрасте от трёх до шестнадцати лет. Главное условие: ребёнку должно исполниться 3 года не позднее 30 июня, а 16 лет – не раньше 11 мая 2020 года. «Конечная дата» связана с тем, что Указ №317, предусматривающий данную выплату, был подписан Президентом Российской Федерации 11 мая 2020 года. Тот, кто успел стать 16-летним хоть на день раньше, тот, к сожалению, опоздал. Зато малышам «переходного возраста» в данном случае повезло. Родившимся в апреле, мае, июне 2017 года выдадут и ежемесячные 5 тысяч, и единовременные 10 тысяч рублей, потому что они попадают под обе категории: сначала «до трёх лет» и тут же «от трёх до шестнадцати».

В настоящее время многие родители задаются вопросами, почему только детей до 16 лет государство решило поддержать? Совершеннолетними в России считаются люди, достигшие 18 лет, а 16-летние как правило ещё в школе учатся – в 9-м классе. Прокомментировать эту часть Указа Президента РФ решил министр



труда, социальной защиты и демографии по Пензенской области Алексей Качан. Отвечая на животрепещущий вопрос в ходе прямой линии, он заявил: «Дело в том, что есть случаи, когда человек с 16 лет имеет полную дееспособность. Например, он заключает официальный брак, начинает трудовую деятельность, открывает собственное дело...». Интересно, сколько таких конкретных случаев известно Алексею Качану?

Не надо штурмовать Пенсионный фонд!

Приём заявлений на получение новых видов выплат начался 12 мая. Продолжится он до 1 октября 2020 года, времени, как говорится, навалом. Но деньги кузнечанам, многим из которых до сих пор не разрешено ходить на работу, нужны срочно. Поэтому нет ничего странного в том, что на прошлой неделе на крыльце Пенсионного фонда наблюдалось столпотворение (в настоящее время ведомство функционирует в закрытом режиме, дальше крыльца не пройти, образцы заявлений вывешены снаружи). Сотрудники Пенсионного фонда убедительно просят мам и пап воспользоваться другими способами подачи заявлений. Толпиться где бы то ни было во время пандемии опасно. А самый безопасный способ – не выходя из дома подать заявление через единый портал Госуслуг. Да, сейчас этот ресурс крайне загружен: только в Кузнецке на получение 10 тысяч рублей претендует 12 тысяч семей, но улучшить момент можно.

Кроме того, заявления принимаются в МФЦ города Кузнецка, которое возобновило работу в прежнем режиме: с понедельника по пятницу – с 8.00 до 18.00, в четверг – с 8.00 до 20.00, субботу – с 8.00 до 13.00.

«В любом случае заявление, поданное в электронном виде через портал Госуслуг, будет обработано раньше», – отметила начальник Пенсионного фонда Надежда Уварова обратилась к горожанам ещё с одной просьбой: не надо заниматься дублированием. Некоторые родители пытаются оформить выплаты и через портал Госуслуг, и на бумаге заявления пишут. Смысла в этих действиях нет (два раза по 10 тысяч на одного и того же ребёнка не перечислят), а сотрудникам Пенсионного фонда лишнюю работу приходится выполнять, тратить время... Все же заинтересованы в том, чтобы выплаты были выданы как можно раньше?

Екатерина РОМАНОВА.

Вразрез с постановлением губернатора

(Окончание. Начало на стр. 1)

разъяснения по поводу спецсчетов: «...плата сохраняется для собственников, которые на общем собрании решили делать взнос в индивидуальном размере на специальный счёт, а также в ином порядке его внесения», – сообщается на официальном сайте регионального правительства. То есть в Кировской области исключения закреплены официально. Правительство Пензенской области этого не сделало, но действия вразрез с постановлением губернатора допускает. В первых, данный лаконичный документ не содержит запрета на начисления: освободить жителей от уплаты взносов на капремонт требует, а начислять плату не запрещает. Во-вторых, министерство труда, соцзащиты и демографии готово за «освобождённый период» (с апреля по июнь) выплачивать компенсацию взносов за капремонт льготным категориям граждан, в том числе людям старше 70 лет (50%) и старше 80 лет (100%). С вопросом о компенсациях в министерство обратился директор ООО «РЭУ», и представители правительства Пензенской области не ответили ему: «Не смейте начислять плату за капремонт! Губернатор постановление подписал, чтобы хоть немного облегчить бремя расходов граждан, вынужденных жить в условиях самоизоляции!». Нет. В ответе написано, что, если взносы за капремонт льготным категориям граждан за период с 01.04 2020 по 30.06 2020 будут начислены, то управляющей организации необходимо предоставить в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка документы, подтверждающие факт оплаты, и компенсации взносов за капитальный ремонт будут начислены льготникам.

Собственники важнее губернатора!

И всё-таки временное освобождение от уплаты взносов на капремонт – это мера поддержки. У многих жителей Пензенской области в апреле доходы уменьшились значительно. Что же получается? Губернатор решил чуть-чуть помочь жителям многоквартирных домов, а управляющие организации не дают помощь получить? Что важнее – постановление главы региона или логические рассуждения директора «РЭУ»?

По мнению Игоря Ковалёва, которое разделяют работники администрации Кузнецка, самое важное в

данном случае – решение собственников помещений в МКД. В своё время именно они на общем собрании приняли решение о проведении капремонта с расщеплением платежа и обязались платить взносы (по сути – погашать долг подрядчику) ежемесячно, в том числе в апреле, мае, июне 2020 года. И ни один чиновник – даже губернатор! – не может отменить это решение. Только сами собственники имеют право его изменить, оформив протокол о приостановлении начисления взносов на капитальный ремонт с апреля по июнь.

Но как сейчас провести общее собрание, если собираться нельзя? В заочной форме проводить собрания можно, пояснил первый заместитель главы администрации Владимир Трошин. А Игорь Ковалёв пообещал: если председатель совета многоквартирного дома, жители которого категорически не желают в период моратория платить за капремонт, обратится к нему, то «РЭУ» организует собрание в заочной форме.

«Мы подготовим бюллетени, разложим их в почтовые ящики. Жители дома проголосуют, распишутся, сложат заполненные бюллетени в определённый ящик, представитель управляющей организации их заберёт, таким образом, решение будет принято», – рассказал Игорь Витальевич о механизме проведения общих собраний в условиях самоизоляции.

Если кому-то из получивших в мае квитанцию за капремонт этот механизм кажется слишком сложным или не внушающим доверия, он может отправить в Госжилтехстройинспекцию обращение о том, что ООО «РЭУ» пошло вразрез с постановлением губернатора. По словам И. В. Ковалёва, такие обращения уже поступили, сотрудники Госжилтехстройинспекции проводят по ним проверку.

Нет денег – не платите

Что касается ухудшения материального положения кузнечан. Нет сейчас денег оплатить квитанцию – не накажут вас за это. Участники брифинга напомнили, что до конца 2020-го года пени за несвоевременную оплату взносов на капремонт, всех коммунальных услуг не начисляются. Но если житель одного из «особенных домов» (которым РЭУ продолжает выставлять платёж за капремонт) решил не оплачивать из принципа до 30 июня только капремонт, то ему стоит направить заявление в управляющую компанию или центр коммунальных платежей, чтобы задол-

женность не распределили на все строки квитанции. Почему это нужно сделать? Авдуг руководство Госжилтехстройинспекции в результате проверки признает действия управляющей организации неправомерными.

Вот директор регионального фонда капремонта (фонд тоже является держателем спецсчетов) Наталья Моисеева с позицией ООО «РЭУ» не согласна.

– Собственники, формирующие средства на спецсчетах (в том числе ТСЖ), если хотят продолжать уплачивать взнос на капремонт, то им надо принять такое решение на общем собрании, – заявила она. – В постановлении прописано, что собственники освобождаются от оплаты взносов в период с 1 апреля по 30 июня... Собственники должны понимать, что уже в апреле квитанции можно не оплачивать. В случае, если кто-то оплатил, то это пойдёт в счёт будущих платежей» (fkrmd58.ru).

И освобождённые позавидуют тем, кто платил...

Единства мнений нет. И брифинг, состоявшийся в администрации Кузнецка, не внёс определённости: право ООО «РЭУ», начисляя в столь трудное время плату за капремонт, или своевольничает. Гораздо проще было бы рассуждать, если бы правительство Пензенской области более чётко разъяснило, что означает «освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт». Полностью освобождаются или впоследствии, когда ситуация с коронавирусом станет спокойнее, плата за апрель, май и июнь будет начислена гражданам? Ведь миллионы, если не миллиарды, рублей недополучит региональный фонд, а ремонтировать дома согласно графику нужно. Лично я не удивлюсь, если в августе жители многоквартирных домов получат квитанции с астрономической суммой – за четыре месяца разом – и позавидуют тем, кого плата за капремонт взималась регулярно. Разумеется, такого может и не быть, но опубликованная на сайте фонда капремонта фраза Натальи Моисеевой о трёхмесячных «каникулах» настораживает: «Это временная мера, и собственники всё-таки должны понимать, что мы выполняем ремонт на их средства. Освобождение на больший период несёт какие-то финансовые риски. Даже если фонд капитального ремонта возьмёт кредит в банке, то это все равно ляжет на плечи собственников».

Екатерина НУШТАЕВА.

Думай о хорошем, верь в лучшее

В последнее время очень актуальной стала поговорка «Не до жиру – быть бы живу». Но и в такой сложный период кузнецкие надеются на то, что их двор, улица, город в целом станут краше. Тем более федеральные программы, проекты по благоустройству никто не отменял. Поэтому и планы строятся, и дела делаются.

Проголосовали за Холм Славы

По программе «Формирование комфортной городской среды» сейчас ведутся работы во дворе дома №98а по улице Сызранской. Ровный асфальт, современные фонари, возможно, парковка и детская игровая площадка – это недалёкое будущее, к 15 июня дом должен преобразиться. Пока здесь демонтировали старый бордюр и устанавливают новый.

Благоустройство общественной территории – сквера в Южном микрорайоне – ещё не началось, хотя отчёт для подрядной организации уже пошёл с 16 мая. Как пояснил первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин, первым этапом на ул. Осипенко является вывоз грунта. Заняться земляными работами под дождём – значит развезти грязь по всему микрорайону. Наладится погода – пустырь начнёт приобретать черты сквера.

А какое общественное место будет благоустроено в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в следующем году, определено. Место не просто общественное, священное оно: Холм Воинской Славы, мемориал, построенный в честь Вели-

кой Победы, победил по результатам голосования. Проходило голосование с 20-го по 29 апреля в формате онлайн на официальном сайте администрации Кузнецка. 975 горожан приняли в нём участие. Более половины (506 человек) отдали голоса за Холм Воинской Славы. 241 кузнецкий (25% от общего числа проголосовавших) выступил за благоустройство территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах, у МЭЦ «Юность». На третьем месте (64 голоса) – создание мемориала «Кузнецкая Голгофа» на склоне Дуванного оврага в месте массовых казней жертв политических репрессий.

Ждут ваших предложений

Пример неиссякаемого оптимизма кузнецким жителям представляют представители городской власти. Администрация Кузнецка решила ещё раз потянуться с другими малыми городами страны во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды и получить многомиллионный грант. Жители города могут помочь чиновникам в благоустройстве. Для этого нужно просто внести свои предложения: какими именно вы хотите видеть привокзальную площадь, сквер имени Радищева, зелёные зоны перед зданием почтамта и вокруг кафе «Телец».

Дизайн-проект комплексного благоустройства размещён на официальном сайте администрации города Кузнецка в разделе «Мероприятия и проекты». Все замечания и советы участников обсуждения будут учтены. Внести их нужно до 29 мая.

Екатерина РОМАНОВА.



Такой может стать улица Белинского, если проект Кузнецка победит во Всероссийском конкурсе.



Не в деньгах счастье, а в дорогах

Каждую весну кузнецкая проезжая часть чувствует себя неважно. Но в марте 2020-го некоторые улицы выглядели так, будто не зиму, а жуткие годы пережили. Прошедшая зима была крайне неблагоприятной для асфальтированных поверхностей: резкие перепады температур, то снеготаяние, то заморозки эффективно способствовали разрушению дорожного полотна и образованию ям. Эффективно исправить ситуацию на 6 участках проезжей части было запланировано в этом году. Два из них уже отремонтированы, два – в работе, два – пока по-прежнему в планах.



дилось. На сегодняшний день основание подготовлено, щебень уложен по всей протяжённости длинного участка. Около 400 метров заасфальтировано первым слоем. Работы на Орджоникидзе идут полным ходом и доказывают кузнецким жителям: если чего-то очень сильно и долго добиваться – добьётесь.

Опыт жителей ул. Тухачевского ещё одно тому подтверждение. Уж сколько лет они просили отремонтировать несчастную разбитую в хлам дорогу! И вот пожалуйста – бригады «ДРСУ-5» ремонтируют ул. Тухачевского от Приборостроителей до улицы 60-лет ВЛКСМ, почти километр. Но

пока ремонт не будет выполнен полностью, не стоит технику подгонять, сделанное ломать. Покроется проезжая часть прочным слоем асфальта, затвердеет он – всё лишнее будет вывезено.

На ямочный ремонт денег добавят

Около 15 миллионов рублей предусмотрено на ремонт улицы Республики (от пересечения Пензенской и Строителей до Молодой гвардии). Первые торги по отбору подрядной организации не состоялись, объявлен повторный аукцион. И от плана отремонтировать ул. Маяковского в этом году админист-

Сказано – сделано

На сегодняшний день завершены работы на улице Пензенской от ул. Ленина до ул. Кирова. Ремонтом данного участка занималась организация «ДПМК», стоимость контракта составила 1 миллион 656 тысяч рублей. Так же споро рабочие «ДРСУ-5» сняли верхнее повреждённое покрытие улицы Гражданской (между улицами Белинского и Кирова) и уложили два новых слоя. Обошлось это значительное улучшение качества дорожного полотна в 2 миллиона 567 тысяч рублей.

Из «медвежьего угла» в «красный угол»

Медвежьим углом называли свой район, полностью лишённый удобства в виде асфальта и, как следствие, общественного транспорта, жители так называемого «Союза». Ремонт улицы Орджоникидзе от ул. Фабричной до Вишнёвского моста – самое дорогое удовольствие 2020 года. Хотя в ходе торгов этот «лот» значительно подешевел: с 27 миллионов 443 тысяч рублей до 24 миллионов 561 тысячи. Предприятие, «подарившее» бюджету такую приятную экономию, – «ДЭП №84». Контракт с ним был заключён 11 марта, дорожники сразу приступили к работе, но погода не всегда благоприятствовала ударному труду. Однако сейчас любопытствующим есть на что посмотреть, а рабочим есть что показать. Такого глобального ремонта – по сути строительства новой дороги – в Кузнецке очень давно не прово-



так как дорога действительно была разбита в хлам, этот неполный километр обойдётся дешевле: в 5 миллионов 700 тысяч рублей. Но не все жители Тухачевского рады, что им счастье наконец-то привалило. Недовольны граждане завалами и грунта на обочинах, интересуются, почему сразу за собой дорожники не убирают. Первый заместитель главы администрации В. Е. Трошин даёт разъяснения:

рация Кузнецка не отказывается. Денег на то, чтобы заасфальтировать сплошным слоем проезжую часть от Осипенко до Парковой, не хватит, но хотя бы часть улицы имени резкого советского поэта станет глаже.

Недостаточно оказалось (это изначально было понятно) одного миллиона 900 тысяч рублей, выделенных на ямочный ремонт, на весь город. До конца текущей недели все средства будут освоены, однако это не означает, что данный вид работ завершится бесповоротно и до конца года ни одну впадину ни на одной дороге города не «залатают». Глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский поручил провести ревизию всех оставшихся ям. «Будем искать возможности, находить средства на ремонт», – обнадёжил мэра кузнецких водителей.

Екатерина НУШТАЕВА.



Продавать вреднее, чем курить

До шести лет лишения свободы и штраф в размере до 1 миллиона рублей! Такое наказание грозит кузнечанину, который, по мнению некоторых его земляков, занимался практически благотворительностью: продавал сигареты по 50 – 60 рублей за пачку. И не то чтобы эта табачная продукция была как-то особенно вредна. Претензии у служителей закона не к качеству дешёвого товара, а к его «оформлению».

В 2014-м году в России началась яростная борьба с курением во имя здоровья нации. Самое мощное оружие анти табачной кампании – значительное повышение цен на сигареты. Точнее, сами сигареты не дорожают, увеличивается акциз – косвенный налог, устанавливаемый преимущественно на предметы массового потребления внутри страны. Не во всех государствах власти таким способом пытаются сохранить здоровье граждан в ущерб их кошелькам. В частности, в братской Беларуси сигареты сейчас (в перево-

де на российскую валюту) стоят столько же, сколько в России шесть лет назад – от 30 рублей. Большая разница способствовала развитию рынка контрафактной табачной продукции в нашей стране.

В конце прошлого года кузнечские полицейские получили информацию о том, что легальный предприниматель на Алексеевской базе нелегально продаёт сигареты и иностранного производства без акцизных марок. В ходе оперативно-разыскных мероприятий сведения подтвердились. Да и предприниматель не отрицал, что реализацией немаркированных табачных изделий занимается: кризис, надо на что-то жить. В его магазине было изъято 4 тысячи пачки белорусских сигарет. Ещё более 20 тысяч пачек разных наименований хранилось в гараже этого гражданина, о чём он добровольно сообщил и место хранения полицейским показал. Было установлено, что через границу мужчина товар не перевозил – на территории России закупал, однако факт

легального нахождения на территории РФ этих сигарет документально подтверждён не был.

При оценке масштаба проступка кузнечского предпринимателя не учитывалась цена, по которой он продавал табачные изделия. Сотрудники Пензастата исходили из средней стоимости сигарет с фильтром иностранного производства в Пензенской области – 147 рублей 11 копеек. Поэтому 24 тысячи 242 изъятые пачки были оценены в особо крупную сумму – свыше трёх с половиной миллионов рублей. Бизнесмену вменяется в вину совершение преступления, предусмотренное п. б. ч. 6 ст. 171 УК РФ: приобретение, хранение, продажа немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, совершенные в особо крупном размере.

Уголовное дело передано в прокуратуру г. Кузнецка.

По информации старшего следователя СО ОМВД РФ по городу Кузнецку Евгения Лаптева.

Не жили богато... не надо воровать

Путь к богатству у каждого свой. Одни упорно работают, другие сажают денежные деревья на растущую Луну, много и тех, кто решает преступить закон.

У жителя Кузнечского района Фердыщенко (фамилия изменена) преступный путь вряд ли ассоциировался с путём к мощному обогащению. Злодеяния гражданину больших денег не принесли, а вот потерпевшим ущерб нанесли немалый и праздничное настроение подпортили. Первые дни нового, 2020-го года Фердыщенко захотел провести на даче. Желание понятное, вот только дача была чужой, её хозяйка гостей не приглашала, да и сама не приехала. Но незваного визитёра, пребывавшего под хмельком, такие нюансы не смущали. Напротив, воспользовавшись отсутствием собственности дачи и бдительных соседей, мужчина пробрался на участок. Увидел там металлическую трубу, с помощью неё вскрыл навесной замок сарая и зашёл в эту «пещеру сокровищ». Для кого как, а для Фердыщенко тиски, трансформатор, пустые газовые баллоны, самодельный бур, паяльники, алюминиевая лестница, автомобильные диски, кастрюли, отвёртки и даже клетчатая сумка стоимостью 90 рублей оказались сокровищами. Что говорить! Косметичкой, цена которой 20 р., гость не побрезговал. Забрал добро, ушёл, но обещал себе вер-

нуться. И вернулся. За второй подход он вынес с дачного участка четыре металлические решётки. В итоге по мелочи – по мелочи, а похитил он имущества почти на 19 тысяч рублей. Разве это богатство? Дерзкий Фердыщенко, продолжая поддерживать себя в форме (состоянии алкогольного опьянения), повторил вылазку на полюбовную ему дачу. На этот раз он не скромничал и ни в чём себя не ограничивал: мотоблок стоимостью свыше 27 тысяч рублей, бензотриммер, пара грунтозацепов, отвал для чистки снега, большой стационарный электродвигатель, электродрель, электролобзик, алюминиевые фляги... Переносил украденное в свой двор злоумышленник в несколько приёмов. На 41 тысячу рублей «потянул» новый «улов». И на статью Уголовного кодекса РФ – пункты «б, в» ч. 2 ст. 158 УК РФ: тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в иное хранилище с причинением значительного ущерба гражданину.

Одна часть уголовной статьи – плохо, две – ещё хуже. Не осознавать этого Фердыщенко не мог, тем не менее с дополнением своей «криминальной биографии» решил не тянуть. Находясь в гостях (уже по приглашению) в городе Кузнецке, 25 января мужчина жёстко обманул доверие товарища. Товарищ попросил Фердыщенко купить продукты, дал ему свою

банковскую карту, назвал пин-код. «Волонтёр» честно дошёл до продуктового супермаркета, но вот беда, в здании магазина находился банкомат. И не смог житель Кузнечского района устоять перед соблазном, тем более что по устоявшейся традиции он был нетрезв. Снял со счёта друга и присвоил себе Фердыщенко 5 тысяч рублей. После этого он зашёл в алкомаркет, совершил покупку на 257 рублей, расплатившись картой товарища. Затем снова вернулся к банкомату, обналичил ещё 5000 рублей... «И тут Остапа понесло». Не отходя от терминала, он снял 1600 рублей, через четыре минуты ещё 14 тысяч рублей, через минуту ещё 400 рублей... Став незаконным обладателем суммы более 31 тысячи рублей, Фердыщенко скрылся. Товарищ не дождался в тот день ни продуктов, ни возвращения своей банковской карты – похищенными деньгами злоумышленник распорядился по своему усмотрению. И попал под обвинение в совершении тяжкого преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ: кражи, совершенной с банковского счёта, с причинением значительного ущерба гражданину. Уголовное дело передано в Кузнечский районный суд.

Сергей КУЗНЕЦОВ (по информации следователя СО ОМВД России по Кузнецкому району А. Э. Подмарёвой).

КОМУ – ВОЙНА, А КОМУ – МАТЬ РОДНА: АФЕРЫ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ

Пандемия коронавируса привела к активизации мошенничества. Пользуясь незнанием, растерянностью, испугом людей перед малоизвестным опасным заболеванием, жулики нашли больше способов отъёма денег у населения. Сотрудники полиции рассказали о новых подвигах обмана, появившихся на фоне вспышки COVID-19.

Поддельные сайты

Речь идёт о подвигах, потому что основные виды мошенничества те же самые и «оружие» аферисты не поменяли: «разводят» граждан через интернет, телефон. Преступники просто уточнили свои «предложения», исходя из сегодняшнего спроса – страха. Большой спрос сейчас на медицинские маски. И мошенники на этом «играют», они создают поддельные web-сайты, платформы, распространяют объявления в социальных сетях, шлют электронные письма, содержащие предложения о продаже и доставке медицинских и хирургических масок. При этом зачастую используются названия реальных европейских компаний – производителей дефицитного товара. Заинтересовавшись предлагается внести предоплату с помощью банковских переводов, в том числе на банковские счета в таких странах, как Германия, Нидерланды, Испания и Португалия. Маски в конечном итоге не доставляются, а мошеннические сайты становятся недоступными или внезапно исчезают. Также были случаи, когда потерпевшим предлагалось забрать уже оплаченные маски из различных клиник. Естественно, когда граждане приходили за товаром, работники клиник крайне удивлялись.

Телефонные мошенничества

Приятная новость: дети и внуки россиян перестали сбивать людей (и просить по телефону деньги на то, чтобы откупиться). Теперь они заболевают коронавирусом и просят деньги на лечение. И так, новые варианты телефонного мошенничества. Пожилому (как правило) человеку звонит некто, представляется его родственником (например внуком), которого в настоящее время направляют в больницу для лечения из-за инфекции COVID-19. Иногда, чтобы потенциальная жертва точно поверила, звонит ещё и «врач из больницы». Злоумышленники говорят, что необходимо срочно оплатить расходы на медицинское лечение.

Второй вариант: вам звонит неизвестный, представляется должностным лицом из сферы здравоохранения, сообщает, что ваш знакомый, друг, товарищ или родственник заболел, поэтому вы обязаны предоставить личную информацию для «отслеживания контактов». Такой запрос сей-

час вполне реален: мониторинг людей, которые контактировали/могли контактировать с инфицированными, проводится. Но если «должностное лицо из сферы здравоохранения» запрашивает у вас банковские и платёжные реквизиты для проверки, то никакое это не лицо, а морда мошенническая.

Фишинг

Преступники распространяют вредоносные ссылки и документы, в которых утверждается, что они содержат информацию о том, как защититься от распространения коронавируса, и рекомендуют меры против пандемии. Некоторые из этих писем призывают получателей открыть ссылку или страницу, которая якобы содержит дополнительную важную информацию. Чтобы открыть такую страницу, получателей просят войти в систему со своим адресом электронной почты и паролем. Таким образом преступники получают возможность установить вредоносное программное обеспечение на устройство жертвы и похитить деньги или конфиденциальную информацию. Такие рассылки и электронные письма как правило отправляются от имени всемирно известных организаций, таких как, например, Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ).

Берегите и жизнь, и кошелёк

Чтобы не стать жертвой обмана, будьте внимательны к признакам потенциального мошенничества:

- прежде чем делать какие-либо покупки, необходимо проверить компанию (частное лицо), предлагающую товары;
- обращайтесь внимание на адреса web-сайтов: преступники часто используют web-адрес, который выглядит почти идентично законному, например «abc.org» вместо «abc.com»;
- перед покупкой проверьте онлайн-отзывы о компании, например, были ли жалобы на то, что другие клиенты не получили обещанные товары;
- будьте осторожны, если вас попросят произвести платёж на банковский счёт, расположенный не в той стране, в которой находится компания;
- если вы считаете, что стали жертвой мошенничества, немедленно предупредите свой банк, чтобы платёж был остановлен;
- не нажимайте на ссылки и не открывайте вложения, которые вы не ожидали получить, или пришедшие от неизвестного отправителя;
- остерегайтесь нежелательных писем, предлагающих медицинское оборудование или запрашивающих вашу личную информацию для медицинских проверок: настоящие органы здравоохранения обычно не связываются с широкой общественностью таким образом.

По информации ОМВД по г. Кузнецку.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №61. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий тираж